

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
50 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXVII.—Núm. 9.322

Valencia: Martes 1.º de Noviembre de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 84
SELECCION Y VARIADO MENU
Por cubiertos y a la carta.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en los almuerzos del establecimiento, que estará abierto hasta las once de la noche.

AGUAS DE SERRA CHARPENTIER
Antiguo depósito de la c. Trinitarios, 7
no tiene sucursales
Advertimos a nuestra clientela que no se deben sorprender tomando por las nuestras unas tituladas aguas de Serra, más ó menos potables.

LOÑJA DE ARROCES Véase 4.ª plana

Maravilloso invento
para dar oído a los sordos sin operar, con los aparatos impercipientes inventados por D. Vicente Ruiz, Director del Gabinete acústico, plaza de Sto. Domingo, 8, 1.º, Madrid. Consultas de 10 a 1.—Prospectos gratis, si mandan sello para contestar.—Real privilegio.

Crónica parlamentaria

Anoche a las nueve se reunió la sesión del Congreso bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo, aprobándose por fin la fórmula convenida entre el Gobierno y los jefes de las minorías para poner término a la batallona cuestión de los suplicatorios, y que dice lo siguiente:

«Para que pueda ser efectivo lo propuesto por el Gobierno para atribuir al Tribunal Supremo el conocimiento de los procesos de los diputados y senadores, en los casos y forma a que alude el art. 47 de la Constitución, presentará el Gobierno a las Cortes inmediatamente un proyecto de ley, en cuya discusión se evitarán las dilaciones que no sean estrictamente necesarias para expresar las opiniones disformes. El orden de las sesiones será el siguiente: Se considerará sin debate los prórrogas de sesión y sesiones extraordinarias que la presidencia proponga con objeto de aprobar dicha ley en tiempo hábil.

Se deja a salvo el derecho de cada interesado para permanecer ante la jurisdicción competente al promulgarse la nueva ley. Esta ordenará que los procesos de los diputados y senadores se remitan inmediatamente al Tribunal ó Consejo Supremo, respectivamente.

Desde hoy hasta la promulgación de la ley, ó hasta 1.º de enero de 1905, si para entonces no estuviera promulgada, se interrumpirá el cómputo de todo plazo que se refiera al curso y despacho de los suplicatorios ahora pendientes de la resolución del Congreso, manteniéndose el *status quo* en cada cual de estos asuntos durante dicho intervalo.

Transcurrido el plazo que señala el párrafo anterior, se reanudará el curso de los suplicatorios hoy pendientes, según su actual estado, para que resuelva sobre ellos el Congreso con estricta sujeción al Reglamento y al acuerdo al mismo incorporado el 13 de Julio.

Respecto a los suplicatorios que entren en el Congreso durante el plazo que señala el párrafo 3.º, también se considerará interrumpido el lapso de tiempo.

Después de aprobada la fórmula usó de la palabra el Sr. Soriano (D. Rodrigo), el cual protestó contra la misma, diciendo que él no hubiera pedido clemencia al Gobierno. Felicitó al Sr. Maura llamándole gran dictador y César, al que tejen una corona amigos y enemigos, y le acusó de no haber sido consecuenste en el asunto de los suplicatorios con el acuerdo que adoptó la Cámara el pasado mes de Julio.

Dirigiéndose a los federales, les dijo que al unir su voto a la fórmula no tuvieron en cuenta que recibían a traición una puñalada del señor Maura, y no podrán mañana quejarse, porque son sus cómplices.

Los telegramas que estos detalles nos comunican dicen que el discurso del Sr. Soriano fué largo y de ruda oposición, siendo con frecuencia interrumpido por la presidencia y por el Sr. Maura, hasta el extremo de entablarse entre uno y otros verdaderos diálogos.

Intervinieron en el debate los Sres. Burrell y Moya, reproduciendo este último los argumentos del Sr. Soriano, y el Sr. Leroux declaró que como hombre de partido acababa lo acordado por los jefes de las minorías y por lo tanto el suyo, levantándose poco después la sesión.

Se convino en que la próxima se celebre el jueves.

Los corresponsales dicen que en los círculos políticos se hicieron comentarios para todos los gustos, pero hacen constar que la opinión independiente no ha quedado satisfecha.

Las oposiciones decían que se había logrado una gran ventaja, triunfando de la intransigencia del Gobierno, obteniendo al propio tiempo una garantía para el futuro respecto al discernimiento de los delitos.

En cuanto a los ministeriales, mostrábase complacidos, asegurando que se había despedido grandemente la situación para el señor Maura, el cual podrá aprobar con perfecta regularidad los presupuestos y proyectos pendientes.

Por los héroes

Fecha triste para todos es el día de hoy, ya que no hay familia que no tenga que llorar la ausencia de un pariente ó amigo cariñoso.

Satisfacción proporciona el ver la peregrinación que se verifica en la víspera de la conmemoración de los Fieles Difuntos en todos los pueblos cristianos; las familias se dirigen al cementerio, donde yacen los restos mortales de seres queridos que las precedieron en el camino de la vida, para decorar los sepulcros con cruces, flores y coronas y elevar a Dios sincera plegaria por el eterno descanso de los que ya no existen.

El cementerio, lugar de veneración y respeto, es visitado estos días por todas las clases sociales, que cumplen el deber de elevar una plegaria del que fué en vida su padre, protector ó amigo; aquí un rico panteón lleno de coronas, más lejos un sepulcro sencillo y una mujer que llora; al final dos tristes huérfanas ante una tosca cruz de madera que se levanta solitaria entre espinas y abrojos, dirigiendo al cielo una oración por el eterno descanso del que allí reposa. ¡La muerte es la dueña de aquel recinto! La igualdad para todos.

La solemnidad de hoy nos recuerda lo que somos, nuestra misera condición. Nada en el mundo es eterno, nada en la tierra es inmortal, todo pasa por la ley divina. La muerte iguala a todos los seres que pasan por la tierra; orgulllos, bellezas, pasiones, alegrías, quebrantos, virtudes, odios, amistad, luchas, triunfos, derrotas, salud, enfermedades, riqueza, pobreza, aristocracia, democracia, nobleza, pueblo, progreso, ciencia, todo lo que priva en la tierra, todo se iguala ante el momento supremo, ante la muerte, ley ineludible a la cual todos estamos sometidos.

¡Qué negrura si no hubiera un más allá! ¡Qué horrible destino si con la muerte todo

terminara!

Un recuerdo a los que fueron es deber de gratitud, es salir una cuenta de amor, simpatía, cariño ó amistad sincera; los que un día en la tierra estuvieron ligados a nosotros por afectos al corazón de los que recibimos cuanto somos, el aliento vital, nuestros hermanos y parientes, nuestros amigos, todos cuantos, en fin gozaron de nuestra alegría ó se asociaron a nuestros quebrantos, para todos, seres que cumplieron su misión y hoy están en otros mundos, es lógico, es caritativo, es satisfactorio al corazón que los consagraremos un recuerdo y hoy les llevemos en nuestro pensamiento.

En este momento se agolpan en mi mente los funestos resultados de una guerra sangrienta y mortífera sostenida por las armas españolas en Cuba y Filipinas, donde tantas nobles vidas perecieron luchando por la integridad de la patria; yo sólo os pido que tengáis caridad de los que dieron su sangre toda en aquellos territorios en aras del deber; elevad una oración al cielo por los que en lejanas tierras no tienen una mano cariñosa que desposite sobre sus tumbas un signo de gratitud.

Si así lo hacéis tendréis la satisfacción de haber cumplido una obra de caridad. ¡Ah! esta última palabra entraña un sagrado precepto que todo lo determina. He ahí esa gran ley de la caridad cristiana que abraza a todos los hombres, que no quiere ni hacer daño a ninguno, que quiere hacer bien a todos; que lo hace según sus fuerzas y hasta más allá... esa caridad del corazón, tierna, ingenua, delicada, fiel, heroica en la necesidad; que ama, que compadece, que socorre, que perdona y que devulve el bien por el mal.

¡Cuántas madres llorarán la ausencia de sus hijos que tendrán eterno descanso al otro lado de los mares, y que recordarán que aquel pedazo de sus entrañas, que aquellos ojos que les miraban y labios que sonreían como jamás habían sonreído, ni sonreirán, ni mirarán para ellas labios ni ojos humanos; no le cabrá a la madre cariñosa ni la satisfacción de ir a rogar ante la tumba de aquel a quien dió el último beso de despedida al ir a luchar contra los enemigos de la patria.

Unid a los de esas madres vuestras plegarias, y a la par pedid a Dios que les preste lo que nuestra Santa Iglesia en esos trances su-
premos exige del creyente; resignación cristiana para su inmenso dolor, subsistente en ellas, no lo dudéis, a través del tiempo y hasta el límite que les separa de este para iniciarlas en la eternidad.

BALTASAR PUIG DE BACARDÍ,
Barcelona 31 octubre 1904.

El día de hoy

En la Catedral
Con inusitada solemnidad se ha celebrado esta mañana en la Metropolitana Basílica la fiesta consagrada a los Bienaventurados, y en manera especial a la que es Reina de todos ellos la Virgen Santísima.

Ha comenzado con el canto de las primeras Horas canónicas, y después del pasacelastro ha dicho la misa conventual el deán Sr. Cirujeda y Ros, siendo interpretada por la capilla de música una misa del maestro Gounod.

Al Evangelio ha ocupado la Sagrada Cátedra el canónigo D. Marcel López, quien partiendo de la felicidad y el deseo del cielo es una aspiración legítima, noble y santa del corazón humano, ha desarrollado con gran maestría su proposición demostrando que no hay otro cielo capaz de llenar las aspiraciones del corazón humano que la bienaventuranza eterna de que gozan los santos, cuya imitación es necesaria para poder alcanzarla.

El orador ha terminado exhortando a los fieles a reparar las frases insultantes que recientemente se habían dirigido a la Santísima Virgen en sus advocaciones del Pilar y de los Desamparados, a cuyo fin el auditorio con el orador han recitado unas alabanzas y rezado la Salve, pidiendo además al señor perdón pa-

ra Valencia y para todos, así justos como pecadores.

A las tres de la tarde se han cantado las segundas vísperas de la solemnidad indicada, y a continuación el Oficio de Difuntos con música del maestro Ginés, en cuyo momento, por comenzar el día eclesiástico dedicado a la Conmemoración de los fieles Difuntos, han sido encendidos los cirios colocados en los altares y alrededor de los túmulos.

Mañana a las cinco comenzarán las misas de Requiem, celebrando, como es sabido, tres cada sacerdote.

A las ocho se celebrará en la antigua sala Capitular el aniversario por los canónigos fallecidos; después será la misa conventual y a las diez la solemne del oficio del día, y terminada la cual el Cabildo y beneficiados en corporación, rezarán responsos en los túmulos de la Catedral; luego harán lo propio en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, y el último de estos rezos lo harán en la sala Capitular mencionada.

Por la tarde se cantará un Placido en sufragio de los prelados y canónigos difuntos. En todas las parroquias se harán análogos oficios, y la celebración de misas rezadas comenzará a las mismas hora que en la Catedral.

En el Cementerio general
Poco antes de la seis y media de la mañana han sido abiertas las puertas del Campo Santo, y ya había esperando gran número de familias deseosas de depositar sobre las tumbas de sus muertos flores y coronas, y de encender luces de cera en sufragio de las almas de los seres queridos que en la neorópolis duermen el sueño eterno.

El camino del Cementerio, que está por cierto muy bien conservado, se ha visto desde las primeras horas de la mañana concurridísimo, siendo muchos los carruajes de todas clases que lo han transitado.

El tranvía ha prestado servicio extraordinario, y esto no obstante ha sido considerable el público que ha ido a pie a la ciudad de los muertos.

Desde muy temprano, fuerzas de la Guardia municipal de caballería y de infantería han cuidado de la conservación del orden, y los concejales de la comisión Sres. Crú, Miralles y Fajarnés con el capitán de dicha guardia, han permanecido en su sitio cumpliendo con su deber.

El cortinón colocado en la puerta de entrada del Cementerio la daba un aspecto imponente y muy propio del lugar.

Como hemos dicho, la concurrencia ha sido extraordinaria, siendo difícil, ya que no de todo punto imposible, recordar panteones y nichos que estaban literalmente cubiertos de flores y rodeados de cirios y de hachas encendidas.

En la cruz monumental había una corona de grandes dimensiones hecha con flores naturales y sujeta por gran lazada negra, y en el panteón de concejales ostentaban coronas los nichos que encerraban los restos de los señores Salas Quiruga, Soriano Piasent, Bau, Domingo Roncal, Deotal, Alvarez y López (D. M.).

El adorno de las sepulturas de tierra ha sido mayor que en años anteriores, y esta nota que ayer consignábamos, es para muchos y también para nosotros, la más sentida y digna de anotarse.

El Alcalde
Próximamente a las cuatro de la tarde ha hecho el Alcalde Interino Sr. Llagarta la visita oficial al Cementerio, siendo recibido por los concejales Sres. Martínez Aloy, Jiménez Taberner, Fajarnés, Romani, Miralles, Crú, Mari y Marzal, secretario Sr. Jiménez Valdivieso, ayudante del batallón de Veteranos Sr. Martí Grajales y por el capellán del fénebre recinto D. Manuel Carrión.

Ceremonias religiosas
Los señores capellán del Cementerio y cura de Patraix, con nutrido coro de tocantes, han rezado responsos en sufragio de los concejales difuntos, y en los panteones de re-

parios, eccléricos, Veteranos, Bomberos, acólitos del trabajo y otros.

También los han rezado en los panteones de los Sres. Valdearol, Villarroya, Ordeig, Colomina, Martínez Aloy y Oltag Mirada.

Servicio sanitario
En el Cementerio se ha establecido un servicio sanitario a cargo de un médico y un practicante de la casa de Socorro del distrito de Serranos.

No obstante la aglomeración inmensa de gente, el orden ha sido completo, no registrándose incidente alguno desagradable.

En Villanueva del Grao
Todos los años, y desde que en el Cementerio de este poblado reposan los restos de los treinta y dos héroes anónimos de la patria repatriados, que por las fatigas de las campañas de Cuba y Filipinas ó por enfermedades adquiridas en aquellas latitudes exhalaron el último suspiro en el Casino Artesano de Grao, convertido entonces en posta sanitaria, una señora que cuidadosamente oculta su nombre, les dedica una hermosa corona de flores naturales con la siguiente inscripción: «No os olvidó». Y si la incógnita dama no olvida a aquellos mártires de la patria, lo mismo hacen el estado Casino, el ejército y la Cruz Roja, entidades que visitan anualmente dicho santo lugar.

Este acto se ha verificado a las cuatro de la tarde, pero antes se han congregado en el referido Casino las comisiones del Ejército presididas por el general de brigada D. Demetrio Cuenca; la comisión de la Cruz Roja con su presidente D. Alfo Carvaca; el concejal señor Gabarda en representación del Alcalde; el teniente vicario general castrense; los socios del Circulo de Porta-Cocci Sres. Manglano y Delgado; una comisión de la Sociedad de Obreros en General y otros que sentimos no recordar.

A la hora mencionada se han trasladado al Campo Santo, y llegada la comitiva al panteón, el capellán castrense Sr. Sancho Pío ha rezado un responso, y a continuación han pronunciado los discursos adecuados al lugar y a las circunstancias el presidente de la Cruz Roja Sr. Carvaca, el general Sr. Cuenca y el presidente del Casino Artesano D. Francisco Bayona.

El panteón de referencia estaba adornado con guirnaldas de flores, y en las banderillas veíanse entrelazadas las banderas del referido Casino y de la Cruz Roja, dando guardia los camareros de esta Sociedad.

La corona de la antes citada señora, ha sido colocada sobre la losa que cubre el sepulcro donde yacen los restos de aquellos mártires de la patria.

En otros poblados
En las pequeñas neorópolis de los poblados anexionados a esta ciudad también la animación ha sido grande, predominando en las mortuorias criptas hermosas coronas de flores con que los parientes y amigos honran el recuerdo de los que dejaron de existir.

En dichos Cementerios, que son los de Carpesa, Borbotó, Benifaraig y Masarrochos se han colocado magníficas coronas de flores en los puntos más salientes, en cuya confección se advierte la pericia del director de paseos y personal a sus órdenes.

El concejal Sr. Mari, encargado del servicio de orden en los Cementerios mencionados, no ha tenido que intervenir en ningún suceso desagradable, por alteración del mismo, hasta la hora en que cerramos esta edición.

En los mismos establecimientos, a las órdenes del Sr. Mari, varios individuos de la Guardia municipal, puestos a sus órdenes.

Para mañana
Además de las honras fúnebres celebradas hoy, mañana se repetirán dichos solemnes actos en las sepulturas de particulares, así como la misa en sufragio de los concejales fallecidos, que tendrá lugar a las ocho de la mañana.

¡Paz y oraciones para los difuntos!

FOLLETTIN (1431)

Los dramas de París

(Continuación)

Gará d'alloch boulevard casi al mismo tiempo que muda, iban a seguir efesivamente por el boulevard Saint-Martin, cuando se le ocurrió al primero preguntar a varios transeuntes si habían visto pasar a una jovenita de estorzo a quince años, vestida con un modesto traje de lana oscura y con la cabeza descubierta.

Los transeuntes respondieron que no se habían fijado en ello.

—¡Rascal, ¡muy contrariado y sintiendo haber perdido dos minutos, iba a dirigirse de nuevo por el boulevard Saint-Martin, cuando un demandadero que le había oído preguntar algo, le detuvo:

—¿Una muchacha de estorzo a quince años?—le preguntó.

—Sí, eso es.

—¿Con la cabeza descubierta?—le preguntó.

—No, por cierto.

—¿Lo digo porque la he visto detenerse aquí y mirar a derecha e izquierda, como si buscara un camino. Entonces la he preguntado dónde estaba.

—Y ¿qué ha respondido?—preguntó Rascal.

Y dirigiéndose a su compañero, dijo:

—Adelante, busquemos por este lado.

—Y si la queréis encontrar—gritó el muchacho,—os aconsejo no os entretengáis por el camino, pues corria como una liebre.

Rascal no desatendió el consejo del recordero, pues lo hemos visto proseguir su busca y llegar a la fuente de Chateau d'Eau al mismo tiempo que la muchacha.

Al aspecto de este hombre, que le había siempre inspirado un vago terror, y que en aquel momento le produjo el efecto de una aparición sobrenatural, la pobre muchacha empezó a temblar.

—¡Miserable!—dijo Rascal escuchándola violentamente.—¿por qué has huido de casa?—Nizza bajó la cabeza.

—Vamos—repuso él—marcha delante y a casa volando y ligera.

La niña levantó la cabeza é hizo un signo negativo.

Rascal la cogió por el brazo é intentó arrastrarla.

Entonces ella se arrojó al suelo, se cogió a un árbol con todas sus fuerzas y no se movió.

—¡Ira de Dios!—rugió Rascal sordamente—¿cómo levantarla y obligarla a marchar? De buena gana la apalearía, pero llamaría la atención de los transeuntes y al fin éstos tomarían su defensa. ¡Ja gente es tan estúpida! Imposible emplear la fuerza; ensayemos la astucia.

Y dirigiéndose a ella:

Una sonrisa maligna desplegó los labios de Rascal.

—Bueno, pensó; una vez en el carruaje iremos donde yo quiera y volverás sin notario a la calle de Pont-Blanc. Ya procuraré que no te queden deseos de intentar una nueva escapatoria.

Y añadió con tono meliflúo:

—Dime, pequeña, ¿quién ha encontrado en casa una cartera?

La muchacha hizo una señal negativa.

—Miente como la otra vez—murmuró Rascal,—un esapricho de chicle, porque a no dudarlo esta cartera es para ella un juguete del que no quiere desprenderse.

Y dijo quedo a su camarada, que, fatigado por la desenfrenada corrida, se había sentado jadeante en el basamento de piedra de la fuente.

—Barbot, vigila aquí mientras busco un coche, y para mayor seguridad eójala de la falda y no la dejes hasta que yo vuelva.

Barbot se apresuró a obedecer esta orden y Rascal se alejó, después de haber dicho a la pequeña, largándole un palpiroteo en señal de amistad:

—Vuelvo en seguida con un coche, amigos.

Nizza expresó su alborozo dando una palmada y le miró alejarse.

Después sus ojos se fijaron en Barbot, que, aspeado y maltrecho y casi desfallecido, lanzaba fuertes resoplidos.

pe hacia el boulevard, al que se sentía atraída por las luces y la agitación de pasantes.

Su instinto le decía que allí debía encontrar defensores de su caso en que Rascal le diese alcance de nuevo, cosa que no era imposible, pues la parada de carruajes a donde se había dirigido el matarife estaba de la fuente pocos pasos.

Corría impulsada por el miedo cuando oyó una voz que gritaba detrás de ella:

—¡Detenedla! ¡detenedla! es una ladrona.

A este grito, muchos transeuntes se lanzaron sobre la pequeña, que, loca de terror, comprendiendo que iba a caer otra vez en manos del terrible Rascal, lanzó en torno suyo una mirada desesperada, la mirada de la cierva asustada que oye el miedoso resuello de la jauría, y poseída de súbita inspiración, entró de un salto en el amplio vestibulo resplandeciente de luz.

Era la entrada del Café Parisiens.

Casi al mismo tiempo oyó tras ella las pisadas de Rascal.

Entonces, redoblando su velocidad, pudo adelantarse por un esfuerzo que agotó las pocas fuerzas que le quedaban y cayó palpitante en medio de las personas que llenaban el vasto local.

Rascal, que corría como alma que lleva el diablo, se lanzó sobre la muchacha, la levantó del suelo y quiso llevarla en brazos.

Pero un grito ronc, desgarrador, que nada tenía de humano, salió del pecho de la niña, en la que todo el mundo fijó su atención, y veinte personas, viéndola debatirse entre los brazos ensangrentados del bandido, de mirada feroz y cabeza repulvía, se arrojaron sobre éste para detenerle.

El círculo que lo rodeaba se estrechó cada vez más y pronto vióse rodeado de más de cien personas que ciertamente no le miraban con simpatía.

Quiso atravesar la multitud, pero nadie se movió.

es lo que queréis? ¿es que no podré salir de aquí?

—¡Sí—exclamó una voz,—cuando nos hayáis dicho quién es la niña que queréis llevar a la fuerza.

—Es mi hija—respondió brutalmente Rascal.

Nizza movió su cabeza en señal de negación y su rostro animado y expresivo dió a comprender que aquel pretendido padre solo le inspiraba horror y espanto.

Un hombre de unos cincuenta años se separó entonces de la multitud y tomando entre las suyas la mano de la niña:

—¿De veras es tu padre, pequeña?—preguntó.

Nizza lo negó otra vez moviendo la cabeza.

—¡Oh! Puedes hablar, nada temas, estamos aquí para protegerte contra ese hombre, dado caso que no seas hija suya.

Nizza abrió la boca y con un gesto les hizo comprender que era muda. Y luego expresó de nuevo con estrema vehemencia el terror que Rascal le inspiraba.

—¡Muda! ¡Pobre niña!—murmuraban muchas personas.

Y a la simpatía que su desgracia inspiraba se unió el sentimiento de disgusto y repulsión que todos empezaban a sentir por Rascal.

—Empezad por dejar en el suelo a esta niña—repuso el individuo que había interrogado a Nizza.—Vamos a ver si puedes ó no llevarla y qué debemos hacer.

En este momento entraba sir Rodolfo en el café.

Rascal había vacilado largo tiempo antes de soltar a Nizza en obediencia a la orden de aquel que, sin mas autoridad que su esapricho, se constituía en árbitro del asunto pendiente.

Después de haber lanzado en torno suyo una mirada de rabia y odio reconcentrado, hallábase casi respetado, confiando en su fure-

Noticias locales

El tiempo ha experimentado esta tarde un cambio, sustituyendo al cálido O. que sobaba los pasados días una ligera brisa del E. que ha hecho bajar la temperatura a 21°...

Anoche, a la salida de los teatros, llamó la atención del público la presencia de algunos guardias civiles con fusil que se hallaban situados a espaldas del teatro Principal...

La noticia circuló como un rayo, acudiendo la gente deseosa de averiguar si se trataba de alguna cuestión política, lo cual dió origen a no pocas conjeturas por hallarse instalada allí la Redacción de nuestro colega El Mercantil...

Parcos que el juez de guardia recibió ayer tarde confidencias y encomendó el indicado servicio a la Guardia civil, practicando durante la madrugada tres registros más, uno en el Grao y dos en la calle de Cuarte...

Un telegrama de Madrid dice que terminada la sesión del Congreso, el diputado valenciano Sr. Soriano (D. Rodrigo) dijo, hablando con los periodistas, que no había aceptado la fórmula porque era un pastel...

Se ha publicado el número 153 de Piedad y Letras, interesante revista dirigida por los reverendos Padres escolapios de Valencia y que contiene texto a modo de instructivo...

Los estudiantes de la Escuela de Comercio de Sevilla han enviado a sus compañeros de Valencia el siguiente telegrama: «Presidente Asamblea Mercantil. Valencia. Alumnos Escuela Comercio asocianse Asamblea, esperando satisfactorios resultados y ofreciendo cooperación. La comisión.»

La Asociación de la Prensa celebrará junta general mañana, a las cinco de la tarde, en el local de la Cámara de Comercio. Se ruega puntual asistencia.

Cuanto ha presenciado la instrucción del batallón infantil en el patio del Instituto de San Pablo elogian a los pequeñuelos que con gran precisión y no menos desenvoltura manobran la mayoría de las tardes, bajo las órdenes de su jefe el niño Almeida...

Según parece, ahora se trata de formar para el batallón una sección montada, lo que se hace presente por el algún niño que tenga jaquitas desea pertenecer a ella, debiendo advertir que la instrucción hipica está a cargo del inteligente profesor de equitación del regimiento de caballería de Alcantara D. Miguel Almeida...

Telegrafían de Requena que en vista de la situación gravísima por que atraviesa aquella comarca vinícola a consecuencia de la ley de alcoholos, sería conveniente llamar la atención de la prensa y del Gobierno a fin de que se interesaran en resolver el conflicto que con dicho motivo se agita, pues el comercio de exportación está paralizado y no habiendo venta de vinos, en el próximo invierno no habrá jornales, quedando sin trabajo más de seis mil familias.

Esto, como es de suponer, tiene alarmado al vecindario de Requena, y la Junta de Defensa, ante la gravedad de las circunstancias, celebrará continuamente reuniones para tomar acuerdos.

La «Asociación Agrícola Requenseña» ha publicado una circular protestando contra la ley de Alcoholos, y los alcaldes de Requena y Casude y el presidente del Sindicato Vinícola han rogado a la prensa de Valencia que apoye la aludida circular, cosa que con gusto haremos, pues saben que estamos siempre dispuestos para la defensa de los intereses morales y materiales del país y muy especialmente de la región valenciana.

Las sociedades de obreros panaderos de la Elaboración y el Gremio convocan a todos los oficiales a junta general para mañana, a las diez de la misma, en la Casa del Pueblo, Enxenda, 3, principal, para tratar un asunto de interés.

Noticias militares.—Ha sido autorizado el regimiento de Mallorca para adquirir varias cajas metálicas con destino a depositar en ellas los artefactos del botiquín.

El comandante D. Rafael Díaz Castillo ha solicitado la liquidación de sus alcances correspondientes a sus servicios prestados en Ultramar.

En el tren de Andalucía ha salido esta mañana el señor conde de Alcudia.

La autoridad militar ha permitido, por la festividad del día, que esta noche vayan al teatro determinado número de individuos por compañías, escuadrón y batería.

Según carta que nos escribe nuestro corresponsal de Villarreal, se han repartido unas hojas haciendo un llamamiento por parte de la Congregación de San Luis Gonzaga para realizar una gran peregrinación de hombres solos a la ermita de la Virgen de Gracia el tercer domingo del corriente mes.

Nos anuncia también que van a celebrarse en la vecina ciudad grandes festejos en honor a la Purísima Concepción, independientemente, el ayuntamiento, el clero, la Congregación de la Purísima y otras entidades.

Hoy se ha puesto a la venta la segunda tirada del número extraordinario que la revista El Teatro Español dedica a la temporada de ópera que en breve empezará en nuestro primer coliseo. Con él comienzan las reformas que dicha publicación tenía anunciadas, habiendo reducido el tamaño y aumentado considerablemente el número de páginas...

D. Florencio Izquierdo, médico de Alcalá de la Selva (Teruel), nos ruega hagamos saber a los compañeros que piensen establecerse en dicha población, que él es hijo de allí, que ha ejercido durante siete años con el beneplácito del vecindario y que no piensa moverse de su pueblo natal. Los que deseen más detalles pueden dirigirse al Sr. Izquierdo.

Fortalecido su espíritu con los Santos Sacramentos, hoy a las dos de la tarde ha dejado de existir, a los 81 años de edad, doña Celedonia Aparicio y Fernández, viuda de Crespo Azorín, señora respetable que gozaba de muchas simpatías por sus relevantes condiciones de carácter y por sus sentimientos nobles y generosos.

Asus desconsolados hijos e hijas políticos, entre los cuales se cuentan nuestros estimados amigos D. José Bernabé Crespo Aparicio y D. Juan de Santos y demás estimable familia acompañamos en su legítimo dolor, y al darles nuestro sentido pésame, les deseamos todo género de consuelos.

En el tren-correo ha marchado hoy a Madrid el distinguido literato D. Federico Oliver, con objeto de asistir a la lectura de una obra suya en el teatro Español por la compañía Guerrero-Mendoza.

Café Imperial (plaza Emilio Castelar, 10). El miércoles, jueves y viernes próximos gran velada de canto y piano por los notables artistas tenor Sr. Gomá y profesor de piano señor Fayos.

Tratado de Piscicultura de agua dulce.—Ostricultura, por V. Wicht, auxiliar del Real Establecimiento de Piscicultura de San Ildefonso. En España, la Piscicultura es acaso la industria agrícola que da mayores beneficios, como se demuestra en esta obra que trata prácticamente de las condiciones de un establecimiento de Piscicultura, fecundación artificial, elección de reproductores, desove, aparatos de incubación, alimentación, establecimiento, enfermedades, enemigos y transporte de los alevines, cría del sangrío, anguila, alburno, alisa, barbo, carpa, tenca, salmón, trucha y otros, acuario casero, ostricultura.

Un tomo de 224 páginas con 20 grabados, encuadernado en tela, 4 pesetas. A provincias se remite certificado, enviando libranza de 4'50 pesetas a Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

Baños del Túrta.—Abiertos todo el año. Carniceros, 14. Baños y duchas de todas clases. Horas de servicio en noviembre, diciembre, enero y febrero desde las ocho de la mañana a cinco de la tarde. Domingo y días festivos hasta la una.

Antonio Soriano, sastre. Su casa, plaza de la Merced, 7 y 8, segundo, entrada por la del Pópul.

Mañana, como ya dijimos, comenzarán los gremios la designación de sus sindicos y clasificadores, reuniéndose al efecto en la administración de Hacienda a las horas siguientes: Droguerías al por mayor, a las nueve de la mañana; tejidos al por mayor, a las diez y treinta; fondas y hoteles, a las diez; vendedores de joyas al por menor, a las diez y treinta; mercaderías y paqueterías al por mayor, a las once; camiserías finas al por menor, a las once y treinta; ferreterías al por menor, a las doce; tejidos al por menor, a las doce y treinta de la tarde; cafés, a la una; droguerías al por menor, a la una y treinta; instrumentos de matemáticas, física y óptica, a las cuatro; librerías, a las cuatro y treinta; paqueterías y mercería al por menor, a las cinco; ultramarinos, a las cinco y treinta; mercaderías de chaquetas, chalecos, etc., a las seis; tiendas de objetos de escritorio, a las seis y treinta; curtidors al por menor, a las siete; y establecimientos de calzado hecho a medida, a las siete y treinta.

Se convoca a una reunión a los cortadores de calzado para pasado mañana, a las ocho de la noche, en el Centro de Federación Obrera, calle de Enxenda.

Siguiendo la antigua y tradicional costumbre, los canónigos y beneficiados de la Catedral han cambiado hoy en el traje de oro la moqueta de raso por la de piel, propia para el invierno.

En el Asilo municipal se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de terminación del Santo Rosario de octubre. Dos padres de la Compañía de Jesús, que poseen los idiomas francés e italiano, han confesado a dos reclusos de las indicadas naciones, y el capellán del Asilo, D. Juan Anglés, ha pronunciado una sentida plática en la misa de Comunión. Después las presas han sido obsequiadas con un variado desayuno y prendas de abrigo.

Para copas El Cid, sastrería de Hernández Hermanos, plaza San Francisco, 10.

Pídase farmacia cuenta gotas para Llor del Pelo y para Agua de Colonia Orive. Véndose a 15 céntimos.

GRAMOFONOS HERCULES

En la exposición que presenta esta noche el comercio de novedades La Sirena (San Fernando, 32), demuestra que las señoras que deseen comprar novedades a precios ventajosos no deben dejar de visitar dicho establecimiento, donde hallarán inmenso surtido en lencería, pañetes y paños de todas clases, terciopelos e infinitad de adornos, cuellos, corbatas y boas piel y abundante surtido en confecciones elegantísimas.

La Sirena, San Fernando, 32.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

Abundantes surtidos en artículos de novedad para trajes y abrigos a la medida en El Cid Sastrería de Hernández Hermanos, plaza San Francisco, 10.

Inmensos y variados surtidos en lanas, última novedad para vestidos de señora, desde 40 céntimos vara, en la Trastienda de El Cid.

El Estado de Valencia, Paz, 3, participa haber recibido lo más selecto en novedades para trajes de caballero, así como los últimos modelos de París en trajes para niños, continuando al frente de sus talleres el inteligente maestro sastre D. Luis Agut.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el diputado provincial D. Juan Bautista Soriano, D. Simón y D. Vicente Marco.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden. Camisetas y pantalones de punto para señoras, caballeros y niños, a precios de fábrica en la Trastienda de El Cid.

Las pastillas Crespo calman la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del catarro. Caja, 1'50 pesetas en las farmacias.

TOS se cura con las pastillas antisépticas y balsámicas Morelló.

Objetos metal plateados, dorados y niquelados, quedan nuevos. Fábricas, Corona, 17.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

Tónico Oriental.—Preparación deliciosa para limpiar la cabeza y extirpar la caspa. Vuelve el cabello suave y lustroso.

Mantas de lana y de algodón, desde 3 reales una, en la Trastienda de El Cid.

Magníficas colecciones en franjas fantasía, tejidas y estampadas, desde 25 céntimos, en la Trastienda de El Cid.

Gran surtido en gabanes «Renglans», confección distinguida, desde 30 pesetas en adelante, en la sastrería El Cid, plaza San Francisco, 10.

Abrigos confeccionados para señoras, últimos modelos, a precios desconocidos, en la Trastienda de El Cid.

Se halla vacante en la Catedral de Lugo un beneficio con cargo de sochantre, que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de documentos el día 22 del actual.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, esclerosis, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791 del ortopédico de Madrid)

Don Jerónimo Farré Gamell Calle de Peligros, 1 duplicado, entresuelo

Con sus Aparatos especiales, de que es inventor, asegura y garantiza la contención absoluta y permanente de las hernias, lo mismo las recientes y pequeñas que las antiguas y voluminosas, por grandes que sean los esfuerzos que produzca la tos ó el trabajo manual. Con su tratamiento especial los herniados no solo quedan a cubierto de todo accidente como si tal padecimiento no tuvieran, sino que la mayoría consiguen la curación. Tenemos infinidad de testimonios de estas curaciones, que los ofrecemos al examen y comprobación del público.

Para construir un Aparato especial, distinto enteramente de cuantos se han fabricado hasta hoy, es necesaria la presentación del sujeto herniado, pues los mecanismos de adaptación y de presión para impedir la salida de la hernia, aun con ventaja sobre la propia mano del enfermo, varían según la clase y desarrollo de ella, y estos detalles sólo se pueden obtener examinándola. Después de este examen nosotros respondemos de los efectos ofrecidos.

Exigimos pues, que el herniado se presente, y para ello son gratis los reconocimientos y consultas.

Se hallará en Valencia el representante y auxiliar técnico de dicho reputado Ortopédico, quien recibirá solo los días 4 y 5 del actual en el Hotel Cuatro Naciones, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Pasándole recado irá a domicilio. En Madrid, en el Gabinete del inventor, calle de Peligros, núm. 1 duplicado, entresuelo. Pídase el folleto, que se envía gratis.

ARTICULOS para viaje. Cinturones, bolsos, carteras, petacas y cajas para muestrarios.—Garriga Hermanos, plaza CAJEROS.

GRANJA MORODER, MONCADA.—Leche de vacas a domicilio, me de litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos. Encargos en el depósito, p. Comedias, 2, Palomar, 16, y ferretería de D. Ernesto Ferrer Barcas, 1.

Lo mejor para el pelo

EL PETROLEO GAL

GAL

EVITA LA CASPA y la caída del CABELLO De venta al precio de 3 y 5 pesetas frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina.

En el monasterio de la Trinidad, a las seis de la tarde ejercicio primero del novenario de almas con sermón.

En el convento de Jerusalén, a las seis de la tarde día primero de novenario en sufragio de las almas del Purgatorio.

En Santos Juanes, a las siete y media de la mañana misa rezada en el altar de las al-

mas y San Vicente Ferrer. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio primero del novenario de almas con sermón.

En San Gregorio, a las siete solemnemente aniversario por los fieles difuntos, y por la tarde, a las seis, ejercicio segundo del Mes de Almas con Rosario, misterios, letanías y Salve cantada, meditaciones y oraciones del día y lamentos cantados.

En San Miguel, a las ocho y media aniversario general por los cofrades de San Rafael, difuntos.

En Santa Cruz, a las nueve aniversario con responso por los archicofrades del Sufragio, difuntos, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de almas.

En Santa Catalina continúa el novenario de almas con sermón por el Dr. D. Francisco Moll Vives. La parte musical está a cargo de los Sres. Pons, Irujo y Breva.

En San Valero comenzará el novenario de almas con misa rezada explicada a las seis y media; por la tarde a las seis y media Rosario, meditación, cantos, sermón y lamentos y todos los días seguirá en la misma forma, siendo la misa a las siete.

En San Bartolomé, a las siete misa en el altar de la Virgen de los Dolores. Todos los días a las cinco y media de la tarde novenario de almas con meditación, Rosario, sermón por D. José María Gallana, lamentos y responso.

Sesión del Ayuntamiento

Después de retirarnos ayer tarde del Consistorio, entró la sesión en un período de viveza y excitación grandes con gran contentamiento del público que acude a las sesiones precisamente por eso. Discutióse el asunto de la Señera, rompiendo el fuego el concejal de la Liga Católica Sr. Lluich, protestando contra la conducta del síndico del Ayuntamiento señor Ciber por medio de una proposición que fué declarada urgente.

Dijo que el citado concejal, con su conducta, había roto con las tradiciones que representa la Señera y terminó desautorizando lo hecho en Zaragoza, en nombre de la Liga Católica.

Replicó el Sr. Ciber con alguna viveza de forma, refiriendo lo ocurrido en Zaragoza, para demostrar que si a la Señera no se la condujo al Pilar, debióse a los concejales católicos que no lo acordaron así antes de salir la bandera de Valencia.

En iguales términos que el Sr. Lluich protestó el Sr. Hernández (D. C.), añadiendo que la culpa de que la Señera no visitase el Pilar la tuvo otro que presidía la comisión.

El Sr. Vicente contestó al Sr. Hernández expresando su extrañeza porque los católicos censuraren que la Señera de Valencia no haya visitado a la Virgen del Pilar y no diga nada en cambio porque no visite a Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de esta ciudad.

El Sr. López (D. A.) dolióse de las censuras de sus compañeros, afirmando que habían sobrepuesto la pasión política a la religiosa.

Repudió las declaraciones que ya hizo sobre el asunto por nuestro condeuto.

Añadió que el Alcalde de Zaragoza, católico de verdad, dijo al Sr. Polo que se desistiera de que la Señera fuera al Pilar para evitar rencores entre las comisiones. Agregó que el Alcalde Sr. Polo estaba dispuesto a llevar la Señera al Pilar, pesara a quien pesara. Declaró que en este asunto coincidió con las manifestaciones del Sr. Ciber, y de paso censuró a los fariseos del catolicismo, que convierten la religión en arma política, y censuran a los que han derramado su sangre en los campos de batalla en defensa de la religión y de su rey.

Dolióse de que la Señera no fuese al templo del Pilar, como ya lo había hecho antes en conversaciones particulares, y terminó insistiendo en que si esto no se realizó, debióse a las disposiciones del Alcalde de Zaragoza.

El Sr. Lluich rectificó brevemente, abundando en sus anteriores manifestaciones é insistiendo en el voto de censura.

El Sr. Hernández (D. C.) insistió también, asegurando que el Sr. López debió retirarse de la comisión para no autorizar con su presencia lo que ocurría, y contestando a una interrupción del Sr. Ciber, dijo que éste no lograba quebrantar la disciplina del partido carlista.

Rectificó el Sr. Ciber, aludiendo al Sr. López, después de dedicar algunas frases honoríficas al Sr. Hernández.

El Sr. López rectificó brevemente, y puesta la proposición del Sr. Lluich a votación nominal, fué desahogada.

Votaron en pro los Sres. Ordeig, Martínez Aloy, Lluich y Hernández, y en contra los señores Crú, García Dutrú, Jiménez, Borrás, Martínez (D. J.), Coscollá, Marzal, Agullar, Gil, García Rives, Suay, Payá, Vicente, Tatay y Alcalde.

Los Sres. López (D. A.) y Martín Mengó se retiraron de la sala al comenzar la votación.

Y así terminó la tormenta acumulada durante varios días con los vapores de las pasiones políticas.

Fué aprobada a continuación una proposición pidiendo declarase el Ayuntamiento que la comisión cumplió con su deber, votándose los Sres. Crú, García Dutrú, Jiménez, Borrás, Marzal, Martínez (D. J.), Agullar, Gil, García, Suay, Tatay y Payá y el Alcalde, sin ningún voto en contra.

El Sr. Galán presentó otra proposición pidiendo un voto de censura por el Sr. Lluich, y los Sres. Liagaría, Martínez Aloy y García Dutrú rogaron al interesado que se retirase, añadiendo el Sr. Martínez Aloy que si se aprobaba constituiría una gloria para el Sr. Lluich.

Se adhirió a la petición el Sr. Ciber y el señor Galán accedió.

A propuesta del Sr. Ciber acordóse que el Ayuntamiento encabece la suscripción para erigir un monumento al rey D. Jaime, idea iniciada en Zaragoza, y que forme parte de la comisión gestora el Sr. Guillén Engo.

De dicho acuerdo se dió aviso telegráfico al Alcalde de Zaragoza, y después de conceder un voto de gracias al Ayuntamiento de dicha ciudad, se levantó la sesión a las nueve de la noche.

Teatros

PRINCIPAL.—El Don Juan Tenorio de anoche fué un éxito para los artistas encargados de su interpretación, y para el director de escena sobre todo. Presentóse esta llena de vida y animación, cual la señora Zorrilla, especialmente en el primer cuadro.

Hubo grandes aplausos para todos, y en particular para doña Inés, D. Juan, D. Luis, el Comendador y D. Diego.

PRINCESA.—También en este teatro hubo en las escenas culminantes del artista RUZAFÁ.—Vemos con gusto que no figura ya en el cartel de este favorecido teatro el repertorio La buena moza, que solo exige pasar a la prensa y a la compañía.

Hoy alternan con las obras recientemente estrenadas con éxito, zarzuelas siempre aplaudidas como El puñal de rosas, La venta de Don Quijote, Carceleras, etc. Y por cierto que enterrar también la por qué no se ha de desahogar recibe siempre con predilección.

El viernes próximo se estrenará El rey del valor, de Paso y Cruselles, música de Calleja de los mismos autores.

APOLO.—El legendario drama del inmortal Zorrilla Don Juan Tenorio tiene acertada interpretación en este teatro por la compañía que dirige el Sr. Rivelles, y las veladas se van muy concurrencias.

El fraile de San Juan de Dios

Es dogma de fe en la doctrina del progreso moderno que el hombre es igual al hombre, sea uno y otro quien fuere, esto es, que el misero ante la sociedad; que ya no hay causa o abolengo que encumbe a unos sobre los demás de la plebe ó del terruño; que no cabe en buenos principios sociales que unos hombres sean asistidos en sus enfermedades con solitud y esmero y otros yaczan en el abandono, la miseria y la indignidad.

Pero todo esto que, vuelvo a repetir, es dogma de fe en el credo de la civilización moderna, es, si, tal dogma escrito, predicado, enseñado, enseñado é inculcado a las gentes en teoría, más en la práctica tal dogma es letra muerta. Ningún amante del progreso se acuerda del prójimo más que cuando ha de votar para diputado ó para concejal, cuando le necesita para ésta ú otra urgencia política, si el espíritu fuerte llama a los suyos para enardecidos contra cualquier institución sea. Si el colectivista, se reúne para que se declaren en huelga y les predica la resistencia, pero concluyendo por recomendarles que le nombren a él administrador de los fondos, asignándole un tanto, pues él se ha dedicado en cuerpo y alma a regenerar al proletariado, y no por el alma, sino por el pícaro cuerpo, él tiene que comer y viajar y necesita fondos. Si es burgués, peregrino, egoísta y cobardón, tipo que abunda mucho, no se acuerda para nada del prójimo; realiza pronto su capitullo, compra su papel del Estado, arroja su casa, su factón y su abono para el teatro, refunfuña algo cuando se le viene encima algún agente de apremio exigente, se lamenta del mal estado del mundo, y después de dar algún centavo al mendigo de la esquina, reposa como un patriarca.

Eso de practicar la igualdad y la fraternidad.—¿Que sigueres! ¡Están verdes! Lo único que se practica es la libertad... de los que gritan y se imponen por la fuerza, por supuesto, no la libertad de todo el mundo; pero lo que es la fraternidad en la verdadera intimidad de socorrer al desvalido, de auxiliar al indigente, de curar al enfermo abandonado... ¡Cal! ¡Que pague el Gobierno Hospital y si no los paga ¡que se muera quien quiera que yo aquí quedo en mi cub, en mi ciroulo é junto a mí chimenea, dicen uno tras otro, el obrero socialista ó anarquista, el político sin entrañas ó el hacendado plebérico y pereoso.

Y fuerza es decirlo: aquí el único que calla y obra es el fraile de San Juan de Dios, el tocante a la práctica de la fraternidad. Las demás órdenes monásticas tendrán y realmente tienen objetivos más ó menos sociales y patrióticos, pero el que más realiza de un modo disimulado, ignorado, oculto, como debe ser la caridad, ese bello ideal de la fraternidad, ese es el fraile de San Juan de Dios.

Cuando el Hospital general ó provincial no admite a algún desgraciado enfermo por estar cubiertas las plazas, porque no hay local a propósito, porque la enfermedad es incurable y el paciente sólo ha de producir gasto sin éxito en su curación; cuando el niño paralizado, caquético, anémico, tísico, escrofuloso ó tuberculoso, habría de morir pausadamente en el más horrible abandono, el fraile de San Juan de Dios, acordándose de las excelencias de la fraternidad y de la justicia de la igualdad, que por lo visto a nadie interesan, abre sus brazos al abandonado infante, le procura albergue decoroso, curación esmerada y continua, y lo que es más, cariño acrecentado y entrañable. Y ese fraile que eso hace, es el desahogado de Francia, el perseguido en Italia y el despreciado en España. Los países de la fraternidad y de la igualdad, y es que como tales principios no resultan más que teorías y emprismos en sociedad, y el fraile lo practica, entre los que cacarean y vociferan sin hacer nada efectivo y los que en silencio obran, hay un abismo insondable.

El fraile es el que mejor realiza la libertad de conciencia, puesto que en uso de ella, viste como nadie viste, pues libre para usar el traje que quiera, escoge el tocado sayal de la penitencia, manifestando al mundo que realiza más ostensiblemente que otros la libertad vistiendo su hábito insolito. Sigue de un modo práctico la regla socialista de la igualdad, pues en su convento todos comen, viven, duermen, calzan y visten lo mismo, es decir, el aspecto del encumbrado es lo mismo que el del doméstico, y lo que es más, la refacción, la cama y la indumentaria de uno es igual a la del otro. ¿Se quiere más bella igualdad? En cuanto a la fraternidad, ya lo hemos dicho: el fraile la practica, no con sus congéneres, lo que no tendría nada de particular, y es la que se usa en el mundo, sino con los demás, incluso con sus enemigos, porque al enfermo pausado y miserable no se le pregunta si es hijo de padres enemigos de los frailes ó si el mismo es anticlerical; se le socorre, se le acoge, se le cuida y nada más.

El fraile de San Juan de Dios, pues, es el tipo más acabado que hoy se conoce de perfección. En materias religiosas, porque es un religioso práctico; en cuestiones sociales, porque mejor que nadie y en los casos más precisos, sirve a la sociedad accorriendo a sus miembros más desvalidos, y en el concepto, en fin, de la democracia y del progreso, porque, como acaba de verse, es el único para quien se han escrito con realidad los tres lemas de la civilización moderna, Libertad, Igualdad y Fraternidad.

JOSÉ MARÍA ZAPATER.

Carne de Membrillo

Fabricación especial Venta al por mayor y menor. Nave, 11 y 13, y Comedias, 81, Confitería.

Enfermos del estomago! si quereis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Gracias un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos ó empobrecidos como los debilitados por sea cual fuere la causa.

La señora Doña Celedonia Aparicio Fernández DE 81 AÑOS DE EDAD ha fallecido á las dos de la tarde HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Conmemoración de los fieles difuntos y San Victoriano, ob y m.

AVISO Un matrimonio francés, sin hijos, desea encontrar una habitación bien amueblada en punto céntrico de la capital, con asistencia.

Chalet Se alquila uno espacioso, en el Camino del Greso, con jardín de una y media hanegada.

Academia de canto y piano Calle de Hernán Cortés, 9, 2.º Clases de piano: PEDRO CASANOVAS.

JARABE DE HIPOFOSFITOS preparado por el Dr. Costas Contra la anemia, clorosis, debilidad general ó inapetencia.

Dos anécdotas La inspiración, aun tratándose de talentos privilegiados, no es cosa que fácilmente y á todas horas pueda tenerse.

sinfonía constituye una de las obras notables del maestro de Pésaro. El caso no lo considerarán algunos extraordinario, pues sabido es que al hambre se le llama la dédima musa, y por algo será.

De todas partes Vanidad yanqui En los Estados Unidos no hay condecoraciones; pero los ciudadanos norteamericanos se vuelven locos con tal de poseer algunas de las del extranjero.

Excelente idea El dueño de un restaurant recientemente inaugurado en Londres ha prohibido á los camareros que reciban propinas.

Niño precoz De un talento maravilloso es el violinista de 10 años, que, en tres de estudio, toca admirablemente 42 piezas de concierto.

El joven músico se llama Franz Veczey, y no sólo toca cuantas piezas de música se le dan, sino que compone con una gran facilidad.

Curiosas inhalaciones No lejos de Jacksonville (Estado de la Florida) ha aparecido un abundante manantial de aguas termales que, por llevar en disolución ciertas sales, son de gran aplicación para el tratamiento de los estarrós bronquiales.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 1.º, 15-15. «El Imparcial» Titula su fondo «Victoria y fracaso.»

Madrid 1.º, 16-15 Marcha de la escuadra rusa Vigo.—La escuadra rusa pasó la noche realizando maniobras.

Madrid 1.º, 18-15 Post nubila Febus En el Congreso ha sucedido á la tormenta de estos días la más absoluta calma.

De Cenicero Los republicanos celebraban anoche un mitin, con asistencia de personalidades del partido en Logroño y comisionados de los pueblos limítrofes.

En Palacio En la morada regia se consagran los días de hoy y mañana á la festividad del día.

Por ellos se indulta de las penas que sufren á Juan Salvador Ojra y Vicente Llorens Planelles, condenados por la Audiencia de Valencia por los delitos de robo con homicidio y asesinato, respectivamente.

Barcelona 1.º, 17-10 El día Ha mejorado mucho el tiempo. Hace verdadero calor.

Castellón 1.º, 17-15 Toros Buen tiempo. Un tercio de plaza de entradas. Preside D. Gonzalo Hernández, oficial del Gobierno civil.

Madrid 1.º, 18-15 Post nubila Febus En el Congreso ha sucedido á la tormenta de estos días la más absoluta calma.

De Cenicero Los republicanos celebraban anoche un mitin, con asistencia de personalidades del partido en Logroño y comisionados de los pueblos limítrofes.

En Palacio En la morada regia se consagran los días de hoy y mañana á la festividad del día.

La prensa de la noche El Correo Español no se ha publicado. El Universo dedica el número á la festividad de Todos los Santos é inserta otro de los artículos filosóficos, cuya serie inició hace unos días.

Muchos contratistas se han quedado con los viveres que destinaban á la escaudra, almacenados.

De Argel Ha fundeado un vapor ruso cargado de carbón para aprovisionar á la escuadra de su país.

De Perpignan Siguen los huelguistas cometiendo todo género de coacciones para paralizar los trabajos.

Madrid 1.º, 19-15 De Zamora Procedente de Salamanca, y acompañado de varios amigos, ha llegado Benito Pérez Galdós.

De Gijón Del puerto de Músel ha zarpado el trasatlántico noruego Santo Domingo. Lleva pasaje para Cuba y Méjico.

Extranjero Ventajas de los japoneses Paris.—Despachos de Tokio dicen que en el último asalto á Port Arthur los japoneses alcanzaron considerables ventajas.

Sección amena En una sesión de espiritismo, el médium dice á una viuda muy guapa: —¿Quiera V. que evoque el espíritu de su marido?

En una Exposición: —¿Conoce á esa señora? Es muy aficionada á la pintura.

CHARADA —¡Pero Jesús, y qué prima sabe el segunda-tres-quinta! Vete á la dos-tercia-cuarta y que venga la Jacinta.

Sección de espectáculos

FUNCIÓN PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—Don Juan Tenorio.—A las 8.45.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Don Juan Tenorio.—A las 8.30.
TEATRO RUZAFÁ.—El puño de rosas.—El pobre Valbuena.—Carceleras.—A las 8.45.
TEATRO APOLO.—Don Juan Tenorio.—A las 8.30.
FUNCIÓN PARA MAÑANA
TEATRO DE LA PRINCESA.—Don Juan Tenorio.—Juan José.—A las 8.
TEATRO RUZAFÁ.—El puño de rosas.—El pobre Valbuena.—La Venta de Don Quijote.—A las 8.45.
TEATRO APOLO.—Don Juan Tenorio.—El Novio de los Inés.—A las 8.30.
SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía. Entre ellos un drama en 5 actos.—Sr. Pastor, Ven trío.—El Niño Dios.—Adeita Lulu.—A las 7.

Sucesos

Batida
Ayer se recogieron en una batida que se dió por determinados barrios, gran número de armas e individuos que las usaban sin la correspondiente licencia.
Bateros
La policía, autorizada por el Gobernador civil, ha dado abrigos en la Cárcel-Modelo a tres bateros que ya conocen aquel local, entre ellos el Fornet, que es de la clase de primeros.
Matadero clandestino
Sospechase hace tiempo que en esta ciudad existía un matadero clandestino, lo cual, sobre contravenir lo dispuesto por las leyes y reglamentos vigentes, constituía una amenaza constante para la salud del vecindario. En su vista, tanto los dependientes de la autoridad como los del resguardo de consumos,

Excitación alcohólica
Por cuestión de alcohol se ha suscitado esta tarde una disputa entre dos sujetos en la calle de Barcelona.
Uno de ellos sacó un cuchillo de grandes dimensiones, y el otro que se apodó el «Gallinero» otro mayor. En el momento culminante se presentaron los municipales del retén de la plaza de San Jorge y no hubo hule.
Escándalos
En la calle de Ruzafa se estableció un fuerte altercado, que degeneró en riña, entre Francisca Morell Orduna y Manuel Carós Cervera. Tanto el Manuel como la Francisca se regalaron infinidad de lisonjas y golpes, hasta que inter vino el guardia núm. 185.
En la calle de Viana, núm. 11, también cuestionaron largo y tendido, propinándose una soberana y mutua paliza, Leonor Tárrega y Agustina Miquel, madre e hija, respectivamente. El guardia núm. 200 se encargó de aplicar los ánimos de los contentientes.

En las carreras de caballos celebradas en años Vicente Carda Sansano. El caballo de 18 montaba se lo desvió, tropezando con la esquila fué arrojado al suelo, infliriéndose varias heridas en la cabeza y piernas.
Agresión
En la calle de Serranos ha sido agredido por un muchacho, cuyo nombre se ignora, a Vicente Soriano Martínez, de 17 años, que ha sido atendido en el dispensario médico de la mencionada calle.

Saldrá a las 4 de la mañana para Avilés, Gijón y Oviedo, cargando en San Juan de Nieva.
Consignatario: José Aguirre y Matallán, Grao, Valencia.
Para Havre directo
Los 3 Franceses
Estará en este puerto el 15 del corriente, admitiendo cargo para el Havre, Caen, París y Burdeos.
Para Nantes directo
Alphonse Consell
Estará en este puerto el 20 del corriente, admitiendo cargo para Nantes, Saint Nazaire y Burdeos.
Para Rouen directo
Jeanne Consell
Estará en este puerto el 20 del corriente, admitiendo cargo para Rouen, París y Havre.
Consignatario: Elias Ganch, calle Torneo de San Cristóbal, 3, entrante.

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
Se venden en todas las Farmacias
ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

MELLIN'S FOOD
ALIMENTO de MELLIN
¿QUE ES EL ALIMENTO de MELLIN?
El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada. Contiene toda la nutrición y elementos solubles del grano, incluidas las sales fosfáticas, indispensables para formar los huesos y dientes de los niños. Durante el proceso de fabricación todo el almidón del trigo ha quedado convertido en maltosa y dextrina (los cuales poseen elementos requeridos para la alimentación de los niños). Este extracto, una vez evaporado hasta un estado seco, es Alimento de Mellin.
Véndese en la farmacia del Dr. Torrens, Mercado, 73, Valencia.

LONJA DE ARROCES
de Manuel Muñoz
Plaza de Galindo, 1. Teléfono 822
Se detallan arroces bomba y amonquili superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:
Arroz bomba, pesetas
Clase núm. 1, superior, a 75 ptas. los 5 kilogramos con envase, 55 ptas. 100
Arroz amonquili, pesetas
Clase núm. 1, superior, a 42 ptas. los 5 kilogramos con envase, 40 ptas. 100
Además de dichos números hay también clases aun más superiores en vista, pues hay desde el núm. 1 hasta el núm. 9.
Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja, mientras no los altere el mercado de arroces de la Plaza.

ADRIA Compañía Real Húngara
de Navegación Marítima
Servicio rápido para Marsella directo
(CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.)
por los vapores de gran porte y velocidad «Matyas Kiraly», «Andrassy», «Ekoosy», «Szent Lazlo» y «Kassa», cargando marcos y saliendo los miércoles a mediodía.
Camareros cómodos y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, válidos 90 días.
Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Gonis, 27.

LIQUIDACIÓN
Camisería.—Paz, S. y Luis Vives, 6
Se liquidan con un 40 por 100 de rebaja los géneros siguientes:
Cubre-camas encaje inglés; juegos de cama; tiras bordadas, género extranjero; mantelerías; caminos de mesa; cubre vasos; mantas para viaje; toallas de todas clases; géneros de punto de caballero, señora y niño, de lana (inglés), seda, algodón e hilo; capas para niño, (Pirineo); telas batista, franela, percal café; corbatería; blusería y todo lo perteneciente al ramo.

VAPORES DIRECTOS
a Barcelona
saldrán a las 10 de la mañana, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.
DIRECCION: Luis Vives, 2, entrante.
Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle, 7.

El rabioso dolor
de muelas cariladas
Su unico y sorprendente remedio, al instante y sin riesgo el
AIBAF SERDNA
(anagema) de ANDRES y FABIA, farmacéuticos premiados de Valencia.
Cada aplicación es un nuevo testimonio de un brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fiebre que la carie comunica al paciente.
De venta en la farmacia de la calle de San Vicente, 17, a 3 pesetas bot.

CARNE LIQUIDA
péptica y peptonada, preparada y esterilizada con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia; alimento nutritivo de primer orden.—10 reales frasco grande.
Preparación especial y esterilización de toda clase de sueros artificiales en frascos de 150, 250, 500 y 1.000 c. c.
Farmacia de OXIGENO puro en gran escala.
Farmacia de la vida de Comas, abierta toda la noche, calle de la Emballería, 5, frente al campamento de Santa Catalina.

Delicias del Tocador.
Artículos Indispensables
Para El Bello Sexo.
"El Perfume Universal..."
AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN
Para el Pañuelo, Tocador y Baño.
TÓNICO ORIENTAL para el cabello.
Aumenta, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor a las raíces. Quita la caspa. Impide las canas y la caída del cabello.
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!
Exijase siempre la "Marca Industrial" con el nombre de LANMAN & KEMP, NEW YORK.

EMULSION FORCADA
La LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el Concurso de Emulsiones de aceite de hígado de bacalao que convocó el «Colegio de Farmacéuticos de Barcelona», por ser la más reconstituyente y nutritiva, la más agradable y digerible; la de efectos más inmediatos y de eficacia más segura y admirable para fortalecer y curar a los niños débiles, linfáticos, tardíos en andar, desganados, escrofulosos, raquíticos, demacrados, anémicos, etc.

Pavimentos de asfalto Subasta
Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.
Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en unos minutos asfaltados desaparece la humedad por completo.
Primo Través, Portal de Valldigna, 12, 1.º

SUBASTA ROB LECHAUX
LA SANGRE ES LA VIDA
El más poderoso de los desparasitantes ZARZAPARELLA ROJA y YODURO DE POTASIO.
Véase en todas las farmacias, Gollis & C.ª París.
La Activa
Angeles, 8 y 10, pral. derecha.
Dinero al comercio en general.
Dinero a propietarios con letra escritura y sobre alquileres.
Dinero sobre muebles, pianos, cuadros, máquinas de coser, etc.
Dinero con garantías de alhajas, géneros, ropas y demás.
Dinero Papel del Estado, acciones, obligaciones y Pa-peletas Monte de Piedad.
Dinero Sobre todo lo empeñable.—Intereses convencionales.
Capas, bufandas y cortes de traje
Hay un magnífico lote a la venta a precios muy convenientes. También hay capas, bufandas y gabanes usados. No comprar sin ver esta casa, caja de préstamos, plaza de Paliceros.
Clase nocturna
de primera enseñanza Reformas de letra, ortografía, Aritmética o cuentas, etc., de seis y media a ocho media. Don Juan de Austria, 34, colegio.
Capitales
Se colocan únicamente en asuntos de verdadera garantía, obteniéndose segura una buena renta, cobrada por meses adelantados y pudiendo reintegrar del capital cuando se desee. Con 4.000 pesetas un duro diario. Dinero sobre toda garantía sólida y conveniente en buenas condiciones.—Centro general de contrataciones, Mar, 105, entr.
Horas de oficinas, de 9 a 2.
Ore y plata
Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, a precios ventajosos. Se dan al contado y se pagan en plazos deduciendo de la compra de galones finos y monedas de oro y plata falsas, pagadas por toneladas.
Dinero a rédite
Se facilita con hipoteca de 5 a 7 por 100 anual, y sobre pagarés al 1 por 100 mensual; dirigirse con ofertas y demandas al Centro Hipotecario, Ballesteros, 2.
Casa en Moncada
Se vende una casa en el pueblo de Moncada; darán razón en Valencia, calle del Hospital, 2, segundo, derecha.
Colocación
De diez a once años de edad, de importantes antecedentes y práctico en escritura y cuentas, bien sea para despacho, almacén o como cobrador; razón: calle de la Cruz, 6, bajo.

Compañía Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros
Todos los viernes saldrán para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
También los domingos saldrá para Barcelona, Tarragona, San Félix de Galzola, Marsella y Génova, admitiendo para Llorca en viajes alternos.
DIRECCION: Luis Vives, 2, entr. AGENCIA: Contramuelle, 7.
Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino
Para Hamburgo
El Balboa
cargará el 3 de noviembre saliendo el sábado 5.
El Pinta
el martes 8 de noviembre.
El Luque
el sábado 12 de noviembre.
Para Liverpool
El Soto
el sábado 5 de noviembre.
Para Londres y Amberes
El Pelayo
el martes 8 de noviembre.
Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, calle de la Paz, letra J, principal.

Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN
cargará el jueves 3 de noviembre.
Para Manchester EL DRAPNER
cargará el jueves 3 de noviembre.
Para Hamburgo EL BRITON
cargará el jueves 3 de noviembre.
Para Newcastle EL EMERALD
cargará el viernes 4 de noviembre.
Para Londres EL MINNA SCHULTZ
cargará el viernes 4 de noviembre.
Compañía Real Holandesa
Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
EL MARS
cargará el 8 de Noviembre.
Para Argel y Génova EL HISPANIA
cargará el 9 de noviembre.
Para Londres y Amberes EL GARONNE
cargará el 9 de noviembre.
Consignatario: Alberto Ries, Pascual y Gonis, 27, principal.

COMPANIA SEVILLANA
Marrakech 110
Annafaracho
saldrá el 3 de noviembre para Barcelona, Certe y Marsella.
San Fernando
saldrá el 11 de noviembre directo para Málaga y Huelva.
VAPORES ASTURIANOS
Itinerario Hija
Floriente Rodríguez
saldrá de este puerto el día 4 de noviembre para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Elvoador, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: Sra. viuda de Barce-nas, Mar, 60, entrante; igualmente en el Grao darán razón los Sres. Roman y Miquel, Muelle, 4.
Vapores de las Sres. Durra y Compañía, de Sevilla
CON ITINERARIO FIJO SEMANAL SERVICIO CORRIENTE
Cabo Corona
saldrá el 4 de noviembre para Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagaño, a primas muy reducidas.
Consignatario: Viuda e hijos de Nicolás, plaza del Principio Alfonso, 15. En el Grao informará, Muelle, 6.

Servicio de vapores rápidos Para Avilés directo
Margarita
saldrá a las 4 de la mañana para Avilés, Gijón y Oviedo, cargando en San Juan de Nieva.
Consignatario: José Aguirre y Matallán, Grao, Valencia.
Para Havre directo
Los 3 Franceses
Estará en este puerto el 15 del corriente, admitiendo cargo para el Havre, Caen, París y Burdeos.
Para Nantes directo
Alphonse Consell
Estará en este puerto el 20 del corriente, admitiendo cargo para Nantes, Saint Nazaire y Burdeos.
Para Rouen directo
Jeanne Consell
Estará en este puerto el 20 del corriente, admitiendo cargo para Rouen, París y Havre.
Consignatario: Elias Ganch, calle Torneo de San Cristóbal, 3, entrante.

Ventas
SE VENDE una gallinita en muy buen uso, de 51 centímetros de altura (frente, 95, 3º, de 10 a 12 de la mañana.
Huespedes
Se desean tener dos o tres caballeritos de asistencia ó sin ella; buen trato y precio económico. Se oden habitaciones con vistas a la calle del Pintor Sorolla, 14, último piso, derecha.
En casa particular se desean tener a pupillo a un caballero decente; trate omo de familia; darán razón calle de San Gil, 15, planchadora. No es casa de huespedes.
En punto central de esta capital se desean dos o tres caballeritos para tratar los como de familia; calle de Carreteros, 2, segundo con entrante.

PIANO
Se vende ó alquila una casa nueva; se dará muy económico; Comedias, 10, bajo.
Almoneda
La casa de préstamos «La Paz» celebrará almoneda en los días 21, 22 y 23 del mes de noviembre.
Destino
Se ofrece a una joven huérfana de 10 a 30 años, 17 años de todo el año; informarán en el Balneario de Pizarro.
Piano
Se vende uno de marca acreditadísima y completamente nuevo; razón calle Baja, 24, 2.º

La Activa
Angeles, 8 y 10, pral. derecha.
Capitalistas
Se colocan capitales con la mayor reserva produciendo la bonita renta de un 4 a un 5 por 100 mensual ó sean por cada 5.000 ptas. de 100 a 250 ptas. mensuales.
Las operaciones se hacen con escritura ante Notario, quedando los documentos en poder del capitalista.
Nota: La casa responsable de todas las operaciones, mediante un uno por 100.

LAS ESQUELAS MORTUORIAS
SE ADMITEN EN
"La Correspondencia de Valencia,"
hasta las siete de la tarde